



Совет Безопасности

Восьмидесятый год

10009-е заседание

Вторник, 30 сентября 2025 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Сан Чин Ким

(Республика Корея)

Члены: Алжир.....
Китай

Дания

Франция

Греция.....
Гайана

Пакистан.....
Панама

Российская Федерация

Сьерра-Леоне

Словения.....
Сомали

Соединенное Королевство Великобритании и
Северной Ирландии.....
Соединенные Штаты Америки.....

г-н Бенджама
г-н Фу Цун
г-жа Лассен
г-н Боннафон
г-н Стаматекос
г-жа Родригес-Биркетт
г-н Ахмад
г-н Альваро де Альба
г-н Небензя
г-жа Сидик
г-н Жбогар
г-н Ибрагим
г-н Кариуки
г-н Уолтц

Повестка дня

Вопрос о Гаити

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

25-25306 (R)

Документ расширенного
доступаПросим отправить на
вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Вопрос о Гаити

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Барбадоса и Гаити.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2025/609, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Панамой и Соединенными Штатами Америки.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями до голосования.

Г-н Альфаро де Альба (Панама) (*говорит по-испански*): В прошлом году Совет Безопасности обратился к Генеральному секретарю с просьбой представить рекомендации по преодолению многопланового кризиса в Гаити. В ответ на это в феврале этого года Генеральный секретарь представил конкретные предложения (см. S/2025/122), на основании которых мы вместе с нашим соавтором, Соединенными Штатами, подготовили проект резолюции, вынесенный сегодня на голосование (S/2025/609).

С момента вступления в Совет в качестве избранного члена Панама на различных уровнях содействует усилиям, направленным на то, чтобы международное сообщество продолжало уделять особое внимание нашему братскому государству Гаити. На всех этих площадках, в том числе на информационной сессии, состоявшейся в конце нашего августовского председательства в Совете, стало очевидно: если по какому-то вопросу существует консенсус, то это в том, что Гаити переживает беспрецедентный многомерный кризис, требующий безотлагательного внимания Совета. В этой связи мы вновь и вновь призываем регион активизировать усилия по поддержке гаитянского народа. Карибское сообщество проводит такую работу на постоянной основе, а недавно Организация американских государств представила дорожную карту для достижения прогресса по различным направлениям.

Рассматриваемый сегодня проект резолюции поддержан всем континентом, самим Гаити, Кенией и многими другими странами, которые в духе солидарности решили присоединиться к этим усилиям. Надеемся, что, проголосовав сегодня за него, мы сможем направить Гаити четкий сигнал о том, что оно не одиноко.

Председатель (*говорит по-английски*): Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Алжир, Дания, Франция, Греция, Гайана, Панама, Республика Корея, Сьерра-Леоне, Словения, Сомали, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Голосовали против:

Никто не голосовал против

Воздержались:

Китай, Пакистан, Российская Федерация

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 12 голосов при 3 воздержавшихся, при этом никто не голосовал против. Проект резолюции принимается в качестве резолюции 2793 (2025).

Сейчас я предоставлю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Уолтц (*Соединенные Штаты Америки*) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты с гордостью поддерживают рассматриваемую резолюцию (резолюция 2793 (2025)), которую мы представили на рассмотрение Совета вместе с нашим соавтором, Панамой, в ответ на призыв об оказании содействия Гаити. С удовлетворением отмечаем, что все члены Организации американских государств (ОАГ), Карибское сообщество, наши коллеги по Совету и Кения смогли объединить усилия для доведения процесса подготовки этой резолюции до конца.

Принятие этой резолюции, основанной на представленных в феврале рекомендациях Генерального секретаря (см. S/2025/122), дает Гаити надежду. Надежду, которая уже давно стремительно угасает, поскольку террористические группы расширяют контроль над территориями, занимаясь грабежами, убийствами и сея ужас среди населения Гаити. Резкое расширение масштабов бандитизма ставит под угрозу само существование гаитянского государства, а деятельность банд грозит превратить страну в экспортера преступности, насилия и наркотиков и развязать миграционный кризис во всем регионе. Мы благодарны Кении, в особенности за ее руководящую роль и готовность возглавить Многонациональную миссию по поддержке в сфере безопасности, а также всем тем, кто предоставил персонал для Миссии, включая Сальвадор, Гватемалу, Ямайку, Белиз и Багамские Острова.

Мы также выражаем признательность тем странам, которые оказали Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности финансовоую поддержку. Мы хотели бы выразить особую признательность Канаде за ее значительный вклад и работу в поддержку Миссии. Благодаря самоотверженно принесенным Кенией жертвам Миссии удалось предотвратить полный развал гаитянского государства, несмотря на агрессию со стороны террористических банд. Однако Миссии, к сожалению, не хватило ресурсов, чтобы полностью переломить ход борьбы с бандами. При всех заслуживающих признания усилиях Миссии и ее участников сегодняшнее голосование отражает понимание того, что в силу отсутствия подлинного разделения бремени международное сообщество не смогло сформировать такую миссию, которая соответствовала бы возложенным на нее задачам. У Миссии не было ни достаточного масштаба, ни охвата, ни ресурсов для того, чтобы противостоять бандам и восстановить базовый уровень безопасности в Гаити.

Сегодняшнее голосование призвано восстановить должное положение дел. Проголосовав за преобразование Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в новые Силы по пресечению бандитизма — миссию, в пять раз превышающую по масштабу свою предшественницу и наделенную усиленным мандатом для противодействия бандам, — международное сообщество берет на себя часть бремени и выполняет свое обещание помочь Гаити переломить ситуацию. Тем самым Гаити предоставляется возможность вновь взять на себя ответственность за свою безопасность. Мы благодарны тем странам, которые до сих пор участвовали в работе Миссии и заявили о своем намерении

продолжить свою деятельность в составе новых Сил по пресечению бандитизма. Мы высоко ценим их участие в работе по расширению Сил. Крайне важно, что благодаря материально-техническому содействию со стороны отделения поддержки Организации Объединенных Наций в Гаити эта миссия может быть расширена до 5000 человек. Воздаем должное Совету за этот шаг, который демонстрирует, что Организация Объединенных Наций сохраняет способность выполнять свою основную задачу по поддержанию международного мира и безопасности. Мы также вновь обращаемся с призывом вносить добровольные взносы для покрытия расходов на персонал этой новой миссии.

Мы также хотели бы отметить, что любое долгосрочное урегулирования кризиса в области безопасности в Гаити должно основываться на стратегии, направленной на устранение причин отсутствия безопасности и намечающей путь к долгосрочному устойчивому решению. По этой причине рассматриваемая резолюция также возлагает на самих гаитян обязанность совместно с Генеральным секретарем разработать план по восстановлению ответственности за обеспечение безопасности. Признавая важную роль восстановления институтов, управления и верховенства права, принятая резолюция также отмечает ключевую роль региональных институтов, таких как Организация американских государств. Позвольте мне четко заявить, что действия Сил по пресечению бандитизма, направленные на устранение непосредственных угроз безопасности в Гаити, призваны поддержать достижение более широкой цели устранения многогранных факторов нестабильности. Деятельность Сил по пресечению бандитизма при условии оказания Организацией Объединенных Наций материально-технической поддержки, которая будет финансироваться за счет начисленных взносов, позволит специализированным международным учреждениям, обладающим сравнимыми преимуществами и соответствующим опытом, взять на себя ведущую роль в решении этих проблем.

Сегодня Совет сделал важный шаг, подтвердив свою приверженность основополагающим целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций. Постоянная группа партнеров, создать которую рекомендовал Генеральный секретарь, теперь возьмет на себя ответственность за стратегическое руководство, надзор и принятие политических решений в отношении этой миссии, а также за представление отчетности Совету. Это голосование стало важнейшим первым шагом. В этой связи мы хотим выразить благодарность всем членам Совета за их конструктивное взаимодействие.

Соединенные Штаты гордятся тем, что совместно с Панамой подготовили эту резолюцию, одобренную всеми 32 членами ОАГ, для того чтобы выразить солидарность с членами нашего полушария в ответ на этот срочный призыв Гаити принять меры для преодоления гуманитарного кризиса и кризиса безопасности, имеющего глобальные последствия. Мы благодарны всем тем, кто поддержал нас в этом начинании, и решительно настроены на предстоящую работу для того, чтобы выполнить данное обещание.

Г-н Альфаро де Альба (Панама) (*говорит по-испански*): Прежде всего мы благодарим Соединенные Штаты Америки, выступившие вместе с нами куратором резолюции, за совместное руководство этим процессом. Выражаем также признательность всем членам Совета за то, что они позволили принять резолюцию 2793 (2025). Их вклад и даже высказанные ими сомнения помогли прояснить и укрепить положения этой важной резолюции.

Сегодняшние итоги позволяют провести необходимую реконфигурацию на местах, чтобы дать отпор бандам и тем самым содействовать необходимым усилиям по преодолению кризиса безопасности в стране.

К сожалению, время, которое никогда не было на нашей стороне, уходит. На это указывали многие, в том числе Гаити, Карибское сообщество, министры иностранных дел ibero-американских стран нашего полушария в специальной декларации Организации американских государств, несколько делегаций на самом высоком уровне на прошлой неделе и почти 50 государств-членов в совместном заявлении, принятом всего несколько минут назад.

Дети, молодежь, женщины и весь гаитянский народ больше не могли ждать. Мы не ощущаем на себе те последствия, с которыми они сталкиваются ежедневно. Мы очень рады, что это ожидание подошло к концу и что теперь мы можем двигаться вперед, чтобы остановить страдания миллионов людей в братской нам Республике Гаити.

Мы убеждены, что реализация этой инициативы позволяет Совету Безопасности выполнить свою роль, закрепленную в Уставе Организации Объединенных Наций, а это, в свою очередь, обеспечивает необходимую ясность, для того чтобы различные стороны в регионе и во всем мире могли поддержать Силы по пресечению бандитизма и предоставить им инструменты, ресурсы и полномочия, необходимые для противостояния бандам, которые держат в заложниках гаитянский народ. Мы уверены также, что эти силы позволяют восстановить условия в плане безопасности, необходимые для проведения политической перестройки, проведения выборов, восстановления экономики и создания возможностей, которые вернут надежду и устранит первопричины кризиса. Сегодня мы решительно заявляем Гаити, что эта страна не в одиночестве.

Г-н Фу Цун (Китай) (говорит по-китайски): Китай выражает глубокую озабоченность в связи с тяжелой ситуацией на Гаити, а также глубокое сочувствие в связи с трагической судьбой народа этой страны. Мы поддерживаем страны региона и международное сообщество в оказании помощи Гаити.

Два года назад Совет Безопасности уполномочил Кению возглавить Многонациональную миссию по поддержке в сфере безопасности (ММПБ), работающую вместе с некоторыми странами Карибского сообщества, чтобы помочь гаитянской полиции улучшить ситуацию с безопасностью. Китай высоко оценивает усилия, предпринятые соответствующими странами за последние два года. Вместе с тем, поскольку одна из основных стран-доноров не выполнила в полном объеме свои обязательства по финансированию, это привело к существенной задержке с обеспечением полного развертывания Миссии и реализации ее потенциала.

Мандат ММПБ истекает 2 октября. Китай поддерживает Миссию в продолжении выполнения ее роли и готов изучить различные реалистичные варианты со всеми сторонами. В то же время мы всегда считали, что для эффективного выполнения любого решения Совета Безопасности оно должно основываться на тщательном изучении и всестороннем обсуждении, опираться на уроки, извлеченные из прошлых операций, в том числе ММПБ, и в полной мере учитывать обоснованные мнения и обеспокоенность всех сторон. К сожалению, резолюция 2793 (2025), которая только что была поставлена на голосование, не соответствует ни этим принципам, ни этому духу.

Во-первых, в резолюции неоднозначно рассматриваются несколько важнейших вопросов. Фактически, она санкционирует создание, в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций, совершенно новых Сил по пресечению бандитизма с мандатом на независимое проведение активных военных операций. Исходя из принципов уважения национального суверенитета и невмешательства во внутренние дела, Китай всегда занимал осторожную позицию в отношении применения мандатов в соответствии с главой VII. Мы

считаем, что из соображений ответственности перед гаитянским народом и ответственного отношения к решениям Совета Безопасности, куратор должен сначала дать подробные разъяснения по таким ключевым вопросам, как состав сил, как они будут выполнять свой мандат, как будут определены правила применения вооруженной силы, как избежать жертв среди мирного населения и как обеспечить эффективное принятие решений, надзор и подотчетность. Именно они являются основой для проведения членами Совета обсуждений резолюции. Однако куратор последовательно не предоставляет значимой информации по этим вопросам, настаивая на том, чтобы Совет сначала принял резолюцию, уполномочивающую Постоянную группу партнеров, созданную всего месяц назад, взять на себя всю полноту ответственности за эти вопросы. Такой подход, когда от Совета требуется предоставить карт-бланш в вопросах, касающихся жизни и безопасности гаитянского народа, но при этом не берется конкретная ответственность, говорит об отношении к Совету как к марионеточному органу.

Во-вторых, резолюция рискует усугубить и без того сложную и тяжелую ситуацию в Гаити. Многогранные кризисы в Гаити взаимосвязаны, и обстановка в плане безопасности является лишь видимым отражением происходящего. Первопричина кроется в отсутствии законного правительства и вакууме в государственном управлении, что создало благодатную почву и пространство для насильственных преступлений. В настоящее время перспективы политических преобразований в Гаити не радуют, поскольку банды глубоко связаны с политической и деловой элитой, а большое число гражданских лиц, включая детей, пополняют ряды банд. Применение военной силы для борьбы с насилием с помощью насилия на данном этапе вряд ли будет успешным и может еще больше усложнить и без того трудноразрешимую ситуацию. В то же время гаитянские банды становятся все более могущественными, многие из них вооружены до зубов, и это явление неразрывно связано с бесконечным притоком оружия и боеприпасов в страну. Доклады Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Группы экспертов Комитета, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити, свидетельствуют о том, что поток оружия и боеприпасов из Соединенных Штатов никогда не прекращался, что лишает смысла введенное Советом Безопасности оружейное эмбарго. Допускать, чтобы оружие попадало в руки бандитских группировок, и одновременно настаивать на развертывании вооруженных сил для проведения операций в Гаити — это противоречивый подход, из-за которого возникает риск возникновения в Гаити еще большей нестабильности и повышения уровня опасности как для гаитянского народа, так и размещенных в этой стране военнослужащих.

В-третьих, данный проект резолюции не является результатом всесторонних консультаций между членами Совета. После того, как в феврале Генеральный секретарь представил свои рекомендации по улучшению ситуации с безопасностью в Гаити (см. S/2025/122), в течение шести месяцев куратору не удалось разработать конкретного плана. Тем не менее буквально месяц назад куратор неожиданно внес на рассмотрение проект резолюции, в соответствии с которым от Совета Безопасности требуется оперативно принять решение о создании совершенно новых сил по пресечению бандитизма. Китай и другие члены Совета активно участвовали в консультациях и задали много конструктивных вопросов. Учитывая сохраняющиеся существенные разногласия между сторонами, Китай и Россия выступили с предложением о техническом продлении ММПБ, которое позволило бы обеспечить больше времени для тщательного обсуждения и выработки консенсуса. К сожалению, куратор настоял на том, чтобы поставить этот весьма спорный проект резолюции

на голосование. Такой подход не только подрывает единство членов Совет и готовность сотрудничать по вопросу о Гаити, но и наносит ущерб авторитету и репутации Совета.

За последние три десятилетия Совет Безопасности санкционировал три развертывания многонациональных сил и семь операций по поддержанию мира в Гаити, итогом которых стали лишь постоянная нестабильность и повторяющиеся кризисы, а также недовольство и претензии к Организации Объединенных Наций со стороны гаитянского народа. Выводы, сделанные на основании этого опыта, являются крайне глубокими и болезненными. Мы не можем не задаваться следующим вопросом: как обеспечить, чтобы силы по пресечению бандитизма не повторили ошибок прошлого? Можно ли считать поспешное развертывание еще одних многонациональных сил ответственным по отношению к гаитянскому народу?

Два года назад одна страна взяла на себя обязательство предоставить устойчивое финансирование для обеспечения успеха ММПБ. Сегодня эта страна благополучно забыла о своем обещании, отказываясь выполнять свои финансовые обязательства и требуя, чтобы все члены Организации Объединенных Наций разделили ответственность за новые силы, которые предлагаются создать, при том что за самой этой страной числится огромная задолженность на деятельность по поддержанию мира. Мы не можем не задаваться вопросом о том, как можно требовать от других распределения бремени, не выполняя при этом собственных обязательств и по своему усмотрению перекладывая претензии на других? Если одной стране позволено определять использование начисленных взносов на деятельность по поддержанию мира, руководствуясь собственными интересами, то где же коллективная воля и принятие решений Советом Безопасности?

Несмотря многочисленные вопросы Китая в отношении проекта резолюции, мы не стали препятствовать его принятию в свете тяжелой ситуации в области безопасности в Гаити, а также озабоченности и призывов международного сообщества, особенно Генерального секретаря и стран региона. Наше решение — это максимальное проявление доброй воли со стороны Китая. В то же время должны отметить, что у нас сохраняются вопросы и опасения. Мы испытываем глубокую обеспокоенность в связи с деятельностью и перспективами сил по пресечению бандитизма. Надеемся, что Совет Безопасности будет внимательно следить за осуществлением этой операции и строго его контролировать, чтобы принимать своевременные и необходимые меры, исходя из реального развития событий.

В заключение я хотел бы еще раз подчеркнуть, что в конечном итоге преодоление трудностей зависит от самого гаитянского народа. Если все политические группировки Гаити не возьмут на себя ответственность, не добьются прогресса в политическом процессе и не проявят искренней приверженности обеспечению государственной стабильности и развития, то никакое содействие извне, сколь бы значительным оно ни было, не позволит решить фундаментальные проблемы. Гаити следует оперативным образом наметить меры, направленные на продвижение по пути к самообеспечению и развитию силами самих гаитян и под их руководством. Китай готов продолжать конструктивное сотрудничество с международным сообществом, чтобы помочь Гаити как можно скорее преодолеть данный кризис.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Россия воздержалась при голосовании по американо-панамскому проекту резолюции Совета Безопасности (S/2025/609) о преобразовании Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити (ММПБ) в Силы по пресечению бандитизма. Решающим фактором для нас стало мнение властей Гаити и соседей этого

государства, которые очень просили не препятствовать одобрению документа. При этого своего мнения о том, что Совету вновь навязывают весьма опасную и плохо проработанную авантюру, мы не меняем.

Подчеркнем: мы не спорим с необходимостью решительных мер международного сообщества для борьбы с преступностью в этой многострадальной стране, которая уже на протяжении нескольких лет находится в глубочайшем кризисе и просит о помощи. Но, к сожалению, проталкиваемые через Совет инструменты международного содействия Гаити никак не могут похвастаться хоть сколько-нибудь устойчивыми результатами, и у нас есть основания полагать, что с очередной миссией под очередным громким именем дела будут обстоять аналогично.

Два года назад мы дали добро на создание Многонациональной миссии, несмотря на имевшиеся у нас тогда и, как оказалось позже, абсолютно спрavedливые озабоченности. Кения и ряд стран региона проявили смелость и политическую волю, направив свои контингенты в Гаити, но ММПБ так и не смогла достичь даже половины закладываемого потенциала из-за невыполненных обещаний доноров по ее финансированию. И это при том, что речь шла о совершенно незначительных суммах по сравнению с десятками и сотнями миллиардов долларов, выделяемых этими же странами на поддержку своих интересов в других точках мира, а также на поставки вооружений в горячие точки, в частности, на Украину.

Из-за хронического недофинансирования Миссии мы получили лишь деградацию обстановки в стране и распространение влияния банд за пределы Порт-о-Пренса. Должной оценки эффективности, успехов и неудач ММПБ так и не было проведено. Вместо этого на рассмотрение Совета была вброшена новая идея: создать независимую от национального и международного контроля миссию с практически неограниченным мандатом на применение силы в отношении всех, кого захотят назвать расплывчатым термином «банды». При этом абсолютно непонятен ни механизм долгосрочного добровольного финансового обеспечения этих сил, ни перспективы кадрового наполнения их внушительного контингента в 5500 человек. Которым, напомним, предстоит не патрулировать улицы и инфраструктурные объекты, а проводить силовые операции против вооруженных до зубов бандитов на их территории.

Отдельной проблемой остается предложение использовать для оперативного и логистического содействия этим силам регулярный бюджет Организации Объединенных Наций. В условиях финансового кризиса организации, вызванного во многом безответственными действиями ее крупнейшего плательщика, рассчитывать на приток значительных средств на поддержку новой инициативы, которая существует лишь на бумаге и не имеет устойчивой основы и понятных перспектив, как минимум наивно. Скажем прямо: если этот плательщик не выделял обещанные средства на ММПБ, где гарантия, что в случае с новой миссией всё будет иначе?

Попытки нашей и других делегаций получить хоть какую-то ясность по этим и другим ключевым аспектам деятельности новой миссии были попросту проигнорированы со ссылкой на то, что у нас «нет времени для обсуждений». Мол, нужно действовать и действовать немедленно. Ровно так же происходило и с ММПБ. Возникает вопрос: коллеги, вы хотите действий или результата? Неужели вы не понимаете, что непродуманные и «сырые» шаги могут привести совершенно не к тем результатам, к которым мы стремимся?

К сожалению, авторы сегодняшнего текста демонстрируют, что вопросы поиска первопричин и оценки долгосрочных последствий их не очень интересуют. Иначе они не пытались бы переложить ответственность за гаитянский

кризис с себя на плечи всего мирового сообщества, а занимались бы реальной проблемой, решение которой находится полностью в их власти. Для этого прежде всего необходимо прекратить беспрепятственный поток нелегального оружия, как этого требует действующее эмбарго Совета Безопасности. Еще меньше доверия эта инициатива вызывает у нас в связи с эскалацией напряженности в Карибском море и размещением американских вооруженных сил у берегов Венесуэлы. У нас нет уверенности, что авторам сегодняшнего текста не придет в голову каким-нибудь «креативным» способом связать свою военную активность по якобы борьбе с наркокартелями с ситуацией в Гаити.

Убеждены, что рецепт ответственного международного содействия Гаити лежит именно в реагировании на первопричины кризиса, лежащие в том числе в многолетней истории пагубного военного вмешательства в дела страны. Интервенты и иностранные миссии приходят и уходят, зачастую оставляя после себя больше проблем, чем достижений. Уроков из этого по-прежнему никто не хочет извлекать, не говоря уже о том, чтобы искренне содействовать укреплению государственности и собственного потенциала гаитян по поддержанию правопорядка в стране. Ведь только в этом случае Гаити сможет вернуться на конституционный путь и обеспечить поступательное социально-экономическое развитие, чего многострадальный народ этого государства давно заслуживает.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (говорит по-английски): Для меня честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности плюс (группа «А3+»), а именно Алжира, Сьерра-Леоне, Сомали и моей страны, Гайаны.

Мы приветствуем принятие сегодня резолюции 2793 (2025), санкционирующей преобразование Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити в Силы по пресечению бандитизма, а также учреждение отделения Организации Объединенных Наций по поддержке в Гаити для оказания оперативной и материально-технической поддержки Миссии. Мы благодарим Панаму и Соединенные Штаты за содействие переговорам и выражаем признательность членам Совета за их конструктивное участие и представленные предложения, которые обогатили текст.

Алжир, Сьерра-Леоне, Сомали и Гайана подошли к этим переговорам с глубоким чувством ответственности и приверженности делу. Несмотря на то, что выделенное на консультации время было ограничено, мы подошли к этому процессу с учетом нашей главной ответственности перед гаитянами, чья жизнь и источники средств к существованию непосредственно страдают от серьезного кризиса в сфере безопасности в стране. Мы придали первостепенное значение обеспечению надлежащих гарантий защиты прав человека, включая права детей, которые составляют 50 процентов членов банд.

Во-вторых, мы также признаем свою обязанность поддерживать и укреплять усилия Кении, Барбадоса, Багамских Островов, Сальвадора, Гватемалы и Ямайки, а также других стран, оказывающих содействие Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности. Стремясь к обеспечению четкости мандата и надлежащей координации и консультаций между соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций на Гаити, мы стремились повысить эффективность и результативность работы Миссии, с тем чтобы способствовать взаимодействию и формированию чувства подотчетности там, где это необходимо.

Наконец, мы были полны решимости не допустить, чтобы усилия Карибского сообщества и правительства Гаити по продвижению политического переходного процесса оказались напрасными. Мы продолжали уделять

внимание сохранению важного прогресса, достигнутого за последний год, исходя из того, что восстановление безопасности и стабильности является необходимым условием для достижения значимого прогресса на пути к свободным и справедливым выборам. Без безопасных условий перспективы проведения заслуживающих доверия выборов — и, как следствие, достижения прочного мира и развития — останутся недостижимыми. Это особенно важно для тех департаментов, где проживает наибольшая часть избирателей и где отсутствие безопасности продолжает препятствовать демократическому участию. Решение проблем в сфере безопасности, таким образом, является необходимой основой для продвижения демократического процесса.

На протяжении всего процесса мы преследовали единственную цель — принимать правильные решения и добиваться того, чтобы вклад Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности соответствовал серьезности ситуации. Тяжесть нынешнего кризиса безопасности на Гаити требует от международного сообщества ответных мер, которые были бы значимыми и соразмерными стоящим перед ним задачам. Мы также понимали, что время не терпит отлагательств. Признавая, что предложение, представленное кураторами, возможно, не в полной мере соответствовало ожиданиям всех членов Совета, Алжир, Сьерра-Леоне, Сомали и Гайана пришли к выводу, что оно представляет собой конструктивную отправную точку и важную основу для дальнейших мер по решению других аспектов кризиса. Если оно будет надлежащим образом реализовано, это будет одним из лучших на данном этапе вариантов преодоления кризиса в сфере безопасности и облегчения страданий гаитянского народа.

Мы призываем международное сообщество усилить поддержку Миссии, в том числе путем внесения взносов в целевой фонд. Группа «А3+» по-прежнему полностью привержена делу поддержки Гаити и обеспечению того, чтобы Гаити — одно из государств-основателей Организации Объединенных Наций — получило ту международную поддержку, которую заслуживает это государство.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство полностью привержено поддержке усилий по преодолению кризиса в сфере безопасности в Гаити и облегчению страданий гаитянского народа. Мы безоговорочно осуждаем использование вооруженными бандами сексуального и гендерного насилия как инструмента контроля и запугивания. Исходя из этого, Соединенное Королевство проголосовало за эту резолюцию (резолюция 2793 (2025)).

Мы надеемся, что Силы по пресечению бандитизма смогут обеспечить безопасность и стабильность, которых заслуживает народ Гаити. Это создаст условия для проведения свободных и справедливых выборов, которые жизненно важны для обеспечения долгосрочной стабильности Гаити, а также прав и свобод его народа. Последовательная координация политических мер и мер в сфере безопасности будет иметь ключевое значение для наших коллективных усилий по решению проблем Гаити. Мы рады, что эта резолюция будет основываться на системе обеспечения соблюдения прав человека, созданную в рамках Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности.

Эта коллективная демонстрация поддержки Гаити отражает жизненно важную и незаменимую роль, которую Совет продолжает играть в поддержании международного мира и безопасности. Будь то в Гаити, Колумбии или Сомали, Совет должен и впредь выполнять свои обязанности.

Мы высоко оцениваем руководящую роль Соединенных Штатов и Панамы при принятии этой важной резолюции и воздаем должное Кении и другим членам Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности за самоотверженное руководство усилиями на местах на протяжении последних двух лет. Такие действия отражают уникальную ценность многостороннего сотрудничества в момент, когда Гаити нуждается в нем больше всего.

Г-н Ахмад (Пакистан) (говорит по-английски): Пакистан хотел бы поблагодарить делегации Соединенных Штатов и Панамы за их работу над резолюцией (резолюция 2793 (2025)) и их усилия по преодолению разногласий. Я также хотел бы отметить последовательное внимание Генерального секретаря к ситуации на Гаити, включая предложения, представленные им в феврале (см. S/2025/122).

Пакистан неоднократно подчеркивал необходимость того, чтобы Совет серьезно рассмотрел предложения Генерального секретаря по Гаити, выражая нашу готовность конструктивно взаимодействовать с другими членами Совета, чтобы прийти к консенсусу, который будет способствовать установлению мира и стабильности на Гаити эффективным и устойчивым образом. Участие нашей делегации в переговорном процессе основывалось на этом принципиальном подходе. С сожалением констатируем, что достичь консенсуса не удалось.

Вместе с тем наше воздержание ни в коей мере не умаляет нашей приверженности и поддержки Гаити или наших коллективных усилий по восстановлению мира и стабильности в этой стране. Мы полностью признаем необходимость принятия Советом соответствующих мер для урегулирования тяжелой ситуации в области безопасности и гуманитарной ситуации в Гаити. В то же время мы считаем, что при этом крайне важно сохранять трезвую оценку предыдущих вмешательств и учиться на ошибках прошлого, чтобы наметить курс, который позволит снизить риски неудачи.

Очевидна необходимость принятия срочных мер по оказанию помощи гаитянскому народу и, в частности, по защите детей Гаити от бедствия насилия, совершающегося бандами и преступными сообществами. В резолюции предлагается ряд сложных мандатов, которые должны выполняться в трудных и сложных условиях с помощью не менее сложного механизма. В этой связи мы с сожалением отмечаем, что резолюция не вносит ясности в некоторые ключевые аспекты, такие как устойчивость финансирования, концепция операций, правила применения вооруженной силы и подробная информация о предоставлении воинских контингентов.

Мы знаем, что вопрос финансирования остается ключевой причиной возникновения кризиса, с которым столкнулась Многонациональная миссия по поддержке в сфере безопасности, которая так и не достигла утвержденной численности, что сказалось на ее эффективности. Содержащееся в резолюции разрешение на использование средств, предназначенных для финансирования миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций, на цели материально-технического обеспечения и оказания оперативной поддержки в определенной степени решает эту проблему, но не может считаться выходом из ситуации, как мы неоднократно слышали, в том числе от Генерального секретаря, из-за дефицита ликвидности в бюджетных ассигнованиях на миротворческую деятельность. Если такая ситуация сохранится, это может негативно сказаться на функционировании и эффективности новых сил.

Успех шагов, предложенных в этой резолюции, будет также зависеть от предполагаемых добровольных взносов в целевой фонд Организации Объединенных Наций, которых до сих пор выделялось меньше, чем ожидалось. К сожалению, этот аспект также не был прояснен, и нет точных ответов относительно источников этих средств.

Помимо проблем с финансированием, концепция операций и правила применения вооруженной силы также не отличаются ясностью, что может привести к несоответствию ожиданий Совета в отношении новой миссии и выполнением ее мандата. Пакистан давно является одним из ведущих участников миротворческих операций Организации Объединенных Наций и хорошо осознает эти недостатки, которые могут повлиять на успех миссии. Мы надеемся, что в ближайшие дни появится больше ясности по этим важным аспектам.

Что касается численности личного состава новых сил, то, на наш взгляд, эта цифра должна быть логически обоснована. Согласно стандартным критериям, используемым в подобных ситуациях, их численность должна быть гораздо больше, а более многочисленные силы, надлежащим образом оснащенные и обеспеченные ресурсами, могли бы обеспечить необходимое сдерживание банд и преступных элементов, исключив необходимость борьбы с ними.

В заключение хочу отметить, что мы уважаем суверенитет и территориальную целостность Гаити, а также суверенный политический выбор этой страны, которая обратилась за внешней помощью для решения своих проблем. Мы надеемся, что благодаря принятию этой резолюции международное сообщество, включая страны и организации региона, которые мы полностью поддерживаем, сможет мобилизовать необходимую финансовую, политическую и оперативную поддержку для оказания эффективного содействия Гаити в преодолении нынешнего кризиса. Пакистан будет и впредь всецело поддерживать эти усилия.

Г-н Боннафон (Франция) (говорит по-французски): Прежде всего я хотел бы приветствовать присутствующих среди нас постоянных представителей Гаити и Барбадоса.

Франция признательна Панаме и Соединенным Штатам за их усилия по обеспечению принятия этой резолюции (резолюция 2793 (2025)) и приветствует ее. В соответствии с главой VII Устава эта резолюция наделяет Силы по пресечению бандитизма широкими полномочиями по борьбе с бандитизмом при содействии отделения Организации Объединенных Наций по поддержке. Ведь именно в этом и заключается главная задача: освободить страну, освободить целый регион от банд, которые сеют террор, стремятся вымогать у страны и гаитянского народа скучные ресурсы, используют гаитянскую территорию в качестве базы для незаконного оборота наркотиков и оружия, для отмывания денег, принудительной вербовки тысяч детей и других подобных видов деятельности.

Это решение было принято в соответствии с февральскими рекомендациями Генерального секретаря (см. S/2025/122), в которых он призвал к незамедлительному принятию таких мер. Эти меры должны способствовать укреплению и расширению работы, проводимой Многонациональной миссией по поддержке в сфере безопасности. Франция тепло и с благодарностью отмечает вклад Кении и других стран, предоставляющих войска для Многонациональной миссии. Их мужество и самоотверженность позволили оказать неоценимую помощь Гаитянской национальной полиции в ее усилиях по сдерживанию распространения банд.

Франция мобилизовала усилия для оказания необходимой поддержки Многонациональной миссии, выделив в ее бюджет более 12 млн долл. США с 2023 года. Мы будем продолжать оказывать поддержку властям Гаити в их усилиях по восстановлению безопасности. Франция также приветствует неустанные усилия государств региона, Организации американских государств и Карибского сообщества, дополняющие решения, принятые Советом. Отмечаем, что все страны региона поддерживают такой курс дальнейших действий и стремятся внести свой вклад в реализацию этих мер. Франция подчеркивает единодушную убежденность граждан Гаити, стран региона и стран, представляющих войска, в том, что мировое сообщество не должно оставить эту страну на произвол организованной преступности.

Кроме того, принятие этой резолюции стало еще одним шагом Совета по мобилизации усилий Организации Объединенных Наций для содействия обеспечению мира и безопасности в Гаити в ответ на призыв гаитянского народа. Благодаря созданному ей отделению по поддержке Организация Объединенных Наций сможет предоставлять стратегические экспертные знания и опыт в вопросах оперативного и материально-технического обеспечения для поддержки усилий международных сил. Благодаря этому Силы будут более многочисленными и лучше оснащенными, а использование опыта Организации Объединенных Наций позволит им выполнить свой мандат. Это включает в себя содействие в осуществлении контроля над пунктами въезда в страну с целью более эффективного осуществления оружейного эмбарго Организации Объединенных Наций.

Эти усилия будут поддерживаться всеми государствами-членами, в первую очередь, конечно, за счет их обязательных взносов, которые необходимы для того, чтобы Организация Объединенных Наций продолжала функционировать и могла находить пути урегулирования кризисов в Гаити и за ее пределами.

Организация Объединенных Наций также должна сохранять и усиливать свою политическую роль. В этой связи Франция приветствует просьбу к Генеральному секретарю обеспечить координацию действий различных подразделений Организации Объединенных Наций, развернутых на местах. Его Специальный представитель и глава Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити будет находиться на местах и следить за тем, чтобы усилия в области безопасности сопровождались прогрессом в политической сфере. Несколько делегаций подчеркнули это.

Действительно, эти более активные усилия международного сообщества должны сопровождаться подтверждением приверженности осуществлению политического переходного процесса. Восстановление демократических институтов и верховенства права в Гаити является необходимым шагом для преодоления многоаспектного кризиса, от которого страдает эта страна. Это должно привести к восстановлению государственной власти и прекращению массовых нарушений прав человека, от которых страдает гаитянское население, особенно женщины и дети, в результате действий банд. Важно, чтобы гаитянские власти совместно работали над дальнейшим осуществлением переходного процесса, опираясь на новые силы, которые помогут обеспечить, чтобы восстановление безопасности способствовало возвращению к демократическому политическому порядку.

Принятое сегодня решение является еще одним важным шагом на пути к восстановлению стабильности в Гаити и, как следствие, будет способствовать поддержанию международного мира и безопасности в регионе и за его пределами. Франция приветствует это решение и будет сохранять свою приверженность дружбе и солидарности с Гаити и гаитянским народом.

Г-жа Лассен (Дания) (говорит по-английски): Дания приветствует сегодняшнее принятие Советом Безопасности резолюции как важный шаг на пути к обеспечению более надежной поддержки Гаити в области безопасности. Мы благодарим соавторов резолюции, Панаму и Соединенные Штаты, за их усилия по подготовке этой резолюции (резолюция 2793 (2025)) и за их готовность обеспечить учет комментариев и причин обеспокоенности государств-членов в процессе переговоров.

Дания решительно поддержала Многонациональную миссию по поддержке в сфере безопасности под образцовым руководством Кении. Мы отдаляем дань памяти погибшим в неустанных усилиях по установлению мира в Гаити. Однако за прошедший год стало ясно, что для того, чтобы Миссия могла справиться с угрозой такого масштаба и сложной ситуацией на местах, срочно требуется дополнительная международная поддержка.

Дания надеется, что более масштабное присутствие Сил по пресечению бандитизма при материально-технической и оперативной поддержке, которую будет оказывать отделение Организации Объединенных Наций по поддержке, позволит одержать победу над преступными вооруженными бандами, которые продолжают запугивать гаитянский народ до оцепенения и причинять ему огромные страдания.

Как Дания четко заявляла на протяжении всех переговоров, крайне важно, чтобы все операции Сил проводились в строгом соответствии с нормами международного права, в том числе международного права прав человека, и политикойальной осмотрительности Организации Объединенных Наций в вопросах прав человека при оказании Организацией Объединенных Наций поддержки силам безопасности, не относящимся к Организации Объединенных Наций. Особая важность обеспечения такого строгого соблюдения обусловлена тем, что новый мандат Сил предусматривает возможность нейтрализации оппозиции. Подобный мандат лишь в редких случаях используется Советом Безопасности в рамках поддержания мира, и соответствующую формулировку следует рассматривать в свете конкретного контекста ситуации в Гаити. На Совет возложена особая ответственность за отслеживание хода выполнения этого мандата. Поскольку бандитскими формированиями завербовано значительное число детей, Силы должны в полной мере учитывать вопросы защиты детей в качестве сквозного элемента всего своего мандата при планировании и проведении операций. Дети должны рассматриваться как жертвы, и для них должны быть разработаны безопасные стратегии выхода из состава бандитских формирований, а также обеспечены возможности в плане реабилитации и реинтеграции. Силы должны действовать в соответствии с самыми высокими стандартами поведения и дисциплины, и должен быть предусмотрен надежный механизм надзора для обеспечения транспарентности их деятельности и соблюдения ими международного права прав человека.

Дания подчеркивает важную роль Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) и роль Специального представителя Генерального секретаря по Гаити в оказании поддержки Гаити на пути к стабильности. В этой связи также исключительно важно обеспечить тесную координацию и сотрудничество между всеми субъектами в рамках системы Организации Объединенных Наций в Гаити и между системой Организации Объединенных Наций и Силами по пресечению бандитизма в целях осуществления согласованных коллективных усилий. Силы по пресечению бандитизма не могут выполнить эту задачу в одиночку. Сейчас как никогда важна роль ОПООНГ в консультировании правительства Гаити по ключевым вопросам, включая права человека, реформу системы правосудия, привлечение к ответственности, проведение выборов и содействие политической

стабильности. Принятие данной резолюции — это только начало, и теперь международное сообщество должно активизировать свои усилия по поддержке этой миссии, взяв на себя обязательства по предоставлению персонала и финансирования. Международное сообщество должно продемонстрировать солидарность с Гаити, чтобы поддержать гаитянский народ на пути к обеспечению стабильности, процветания и достойной жизни.

Г-н Стаматекос (Греция) (*говорит по-английски*): Греция приветствует принятие резолюции 2793 (2025) и благодарит кураторов, Панаму и Соединенные Штаты, за их работу и руководящую роль. Греция проголосовала за эту резолюцию, признавая серьезность ситуации в области безопасности в Гаити и, что еще более важно, широкую поддержку резолюции со стороны Гаити и всего региона, что стало очевидным в ходе всего переговорного процесса и недели заседаний высокого уровня. Мы считаем, что развертывание Сил по пресечению бандитизма, опирающихся на действенный мандат, а также создание отделения поддержки Организации Объединенных Наций, которому поручено оказывать оперативную и материально-техническую поддержку Сил, позволят значительно сократить масштабы бандитизма и восстановить безопасность в Гаити. Мы также подчеркиваем необходимость обеспечения тесной координации и сотрудничества между всеми субъектами в рамках системы Организации Объединенных Наций в Гаити через посредство Генерального секретаря. В этой связи мы вновь заявляем о важной роли, которую должны и далее играть Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити и Специальный представитель Генерального секретаря. Греция активно участвовала в переговорах по резолюции в течение последнего месяца, выступая за включение в текст четких положений о правах человека. Мы с удовлетворением отмечаем, что в тексте предусмотрено обеспечение эффективной защиты уязвимых групп населения, в частности детей и женщин.

Греция вновь заявляет о своей полной поддержке новой архитектуры безопасности в Гаити и с нетерпением ожидает скорейшего развертывания Сил по пресечению бандитизма и своевременного создания отделения поддержки Организации Объединенных Наций в Гаити, и мы будем и далее конструктивно участвовать в этом процессе.

Г-н Жбогар (Словения) (*говорит по-английски*): Словения проголосовала за резолюцию 2793 (2025) в поддержку восстановления мира, безопасности и стабильности в Гаити. Мы рассматриваем эту резолюцию как ответ международного сообщества на призыв правительства Гаити и всего региона. В свете беспрецедентного уровня бандитизма и жестокости ситуация в Гаити по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность. Убийства, сексуальное и гендерное насилие, голод и перемещение населения — это лишь некоторые из составляющих «идеального шторма» страданий, который наиболее тяжело отражается на самых уязвимых слоях населения: детях, женщинах и пожилых людях.

Мы благодарим Республику Кения, которая самоотверженно играет руководящую роль в работе Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности. Отмечая сложные обстоятельства и жертвы, мы признаем жизненно важную роль Миссии в предотвращении установления вооруженными бандами полного контроля над столицей. Мы считаем крайне важным, чтобы в процессе преобразования Миссии в новые, более многочисленные силы с более действенным мандатом был обеспечен тот же уровень защиты прав человека. Кроме того, новая миссия должна проводить свои операции при полном уважении суверенитета и территориальной целостности Гаити. Мы считаем не менее важным, чтобы работа отделения поддержки была неотъемлемой частью скоординированной деятельности Организации Объединенных

Наций в Гаити, что включает в себя поддержку политического процесса. Рассчитываем, что в этой связи Генеральный секретарь, действуя через посредство своего Специального представителя, обеспечит координацию действий всех субъектов.

Принятие сегодняшней резолюции — это не самоцель, а важный промежуточный результат, который мы должны будем развить. Совет должен и впредь прилагать усилия по улучшению гуманитарной ситуации, ситуации с правами человека, политической ситуации и ситуации в области безопасности в Гаити, в полной мере используя все имеющиеся в его распоряжении инструменты. В этом процессе важно не допустить повторения ошибок прошлого, и мы подтверждаем нашу непоколебимую солидарность с гаитянским народом, интересами которого Совет будет и впредь руководствоваться в своей работе.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в качестве представителя Республики Корея.

Прежде всего я хочу выразить нашу искреннюю признательность кураторам — Панаме и Соединенным Штатам — за неустанные усилия, которые они прилагали на протяжении всего процесса консультаций. Принятие сегодня резолюции 2793 (2025) знаменует собой важный шаг, который придает новый импульс усилиям по урегулированию кризиса в Гаити. Эта резолюция имеет особое значение, поскольку отражает чаяния Гаити и ее региональных партнеров, которые решительно поддержали изложенный в ней путь вперед.

Благодаря руководящей роли и самоотверженным усилиям Кении, а также вкладу других государств-членов в работу Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности удалось достигнуть прогресса. Сейчас необходимо закрепить этот прогресс посредством обеспечения перехода к Силам по пресечению бандитизма и создания отделения поддержки Организации Объединенных Наций в Гаити, что является необходимым шагом на пути к восстановлению безопасности. Без обеспечения безопасности невозможно организовать выборы, а значит, и выработать решение под руководством и при непосредственном участии самих гаитян. Мы также надеемся, что эта резолюция будет способствовать дальнейшему увеличению добровольных взносов на цели финансирования Сил. Рассчитываем, что Секретариат, Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити, партнеры Сил по пресечению бандитизма и другие заинтересованные стороны будут работать в тесном сотрудничестве с правительством Гаити, чтобы обеспечить эффективное и своевременное выполнение этой резолюции. Совет Безопасности должен быть готовым к оказанию поддержки и внесению своего вклада в этот процесс по мере необходимости.

Республика Корея, как страна, чей миротворческий персонал ранее был развернут в Гаити, и как один из доноров целевого фонда Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности, будет продолжать тесно сотрудничать с членами Совета и международным сообществом, чтобы способствовать укреплению безопасности, достоинства и мира на благо народа Гаити.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Слово предоставляется представителю Гаити.

Г-н Пьер (*Гаити*) (*говорит по-французски*): Позвольте от имени правительства Гаити выразить благодарность всем членам Совета Безопасности и особенно двум кураторам по вопросу о Гаити — Соединенным Штатам и Панаме — за их беспрецедентные усилия в поддержку Республики Гаити.

Кроме того, в начале моего выступления я хочу подчеркнуть, что в эти трудные времена наша страна неизменно получает значительную поддержку со стороны Карибского сообщества. Наша благодарность адресована всем, кто только что принял участие в пресс-подходе. Этот публичный жест свидетельствует о том, что у гаитянского народа есть надежная поддержка.

Приняв эту резолюцию (резолюция 2793 (2025)), Совет Безопасности постановил, что Многонациональная миссия по поддержке в сфере безопасности в Гаити должна быть преобразована в Силы по пресечению бандитизма. Это знаменует собой переломный момент в кампании нашей страны по преодолению одного из самых серьезных вызовов в ее и без того бурной истории. Десятки хорошо вооруженных банд взяли под контроль целые районы страны, в частности ее столицу Порт-о-Пренс. Они терроризируют население, совершают нападения на государственные учреждения, разрушают больницы и поликлиники, сжигают школы и тюрьмы, контролируют основные дороги, вымогают деньги у коммерческих структур и семей, препятствуют свободному перемещению людей и товаров, и все это, как можно себе представить, влечет за собой соответствующие последствия для экономики, здравоохранения и экологии. Этому необходимо положить конец. Эти банды — не просто какие-то шайки хулиганов. С некоторого времени они стали мощными преступными организациями, которые провоцируют власти, бросают им вызов и даже угрожают стабильности в регионе.

Многонациональная миссия по поддержке в сфере безопасности, мандат которой был утвержден Советом примерно два года назад в резолюции 2699 (2023) и продлен в 2024 году в резолюции 2751 (2024), была неоценимым источником поддержки, а ее создание стало мощным сигналом международной солидарности. Ее деятельность позволила укрепить потенциал Гаитянской национальной полиции в ряде областей, обеспечить безопасность в некоторых критически важных районах и восстановить по крайней мере минимальный общественный порядок там, где это было возможно. Однако динамика ситуации на местах вновь дала понять, что масштабы и сложность этой угрозы абсолютно несопоставимы с возможностями Миссии в рамках ее первоначального мандата и тем более с ее ограниченными финансовыми ресурсами. Мы навсегда останемся в долгу перед нашими кенийскими братьями за самоотверженность, с которой они пришли к нам на помощь, и за принесенную ими высокую жертву.

Сегодняшнее решение Совета знаменует собой важную веху. Наделив миссию усиленным мандатом, предусматривающим более решительные действия и имеющим более практическую направленность, Совет предоставил международному сообществу необходимые средства для преодоления тяжелой ситуации в Гаити. Главной задачей Сил по пресечению бандитизма станет нейтрализация этих террористических организаций, разоружение входящих в их состав боевиков, ликвидация их сетей, обеспечение безопасности важнейших объектов инфраструктуры страны и создание условий, способствующих успешному восстановлению государственной власти на всей ее территории.

В этой связи я хотел бы поблагодарить все те государства-члены, которые продемонстрировали свою решимость действовать в этом направлении, поддержав соответствующую резолюцию и предоставив воинские контингенты, ресурсы и экспертные знания. Мы надеемся, что другие партнеры внесут свою лепту в эти коллективные усилия, поскольку кампания против вооруженных преступных групп в Гаити — это не только национальная проблема, но и вызов международной безопасности, влияющий на динамику региональных процессов, связанных с незаконным оборотом оружия и наркотиков и нелегальной миграцией.

В заключение я хотел бы обратить внимание на один факт. Когда в 1945 году Республика Гаити вместе с союзниками —победителями во Второй мировой войне подписала учредительный документ Организации Объединенных Наций — ее Устав — ни один гаитянин даже в самом страшном сне не мог себе представить, что спустя 80 лет наша страна окажется в нынешнем состоянии — самой бедной в западном полушарии, с самым высоким уровнем насилия, самой нестабильной и даже самой коррумпированной. Гаити — не только наименее развитая страна, но и, как выражаются наши недоброжелатели, страна регрессирующая. Этому необходимо положить конец. Благодаря принятию этой резолюции члены Совета — в случае если она будет выполнена — дадут надежду не только гаитянам, живущим в своей стране, но и диаспоре, которая насчитывает сотни тысяч человек, мечтающих вернуться домой, как только там будут вновь созданы безопасные условия. От их имени, от имени правительства и от себя лично хочу еще раз выразить благодарность.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Барбадоса.

Г-н Джекман (Барбадос) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени 14 государств — членов Карибского сообщества (КАРИКОМ).

КАРИКОМ с большим удовлетворением отмечает, что в ходе недавно завершившихся общих прений в рамках восьмидесятой сессии Генеральной Ассамблеи мировые лидеры неоднократно заявили, что всецело поддерживают совместное принятие срочных мер для восстановления мира и стабильности в Гаити. Эти важнейшие цели могут быть достигнуты только при условии восстановления безопасности в Гаити. В этой связи мы искренне приветствуем тот факт, что сегодня Совет Безопасности принял эту резолюцию (резолюция 2793 (2025)), поскольку считаем это принципиально необходимым шагом с учетом остроты ситуации в области безопасности в Гаити, и благодарим кураторов за их руководящую роль.

КАРИКОМ, в частности, приветствует своевременное преобразование Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Силы по пресечению бандитизма, с утвержденным Организацией Объединенных Наций мандатом, в рамках которого поставлена задача немедленно положить конец насилию и восстановить общественную безопасность в Гаити. Кроме того, КАРИКОМ одобряет создание отделения поддержки Организации Объединенных Наций в Гаити для обеспечения необходимой материально-технической и административной поддержки этих мощных сил.

И наконец, мы подчеркиваем необходимость обеспечения устойчивого и предсказуемого финансирования Сил по пресечению бандитизма со стороны всех международных партнеров. Помимо этого, мы вновь призываем в срочном порядке выделить средства на реализацию плана удовлетворения гуманитарных потребностей и реагирования для Гаити на 2025 год. Только срочные коллективные действия международного сообщества в сфере безопасности в поддержку Гаити позволят остановить разгул бандитизма. Это станет важным первым шагом к созданию благоприятных условий для проведения выборов, стабильного оказания гуманитарной поддержки и чрезвычайной помощи, восстановления институтов и создания фундамента для долгосрочного экономического развития Гаити.

В заключение хочу сказать, что КАРИКОМ вновь заявляет о своей солидарности с Гаити, а также о том, что оно открыто и готово взаимодействовать со всеми членами Совета Безопасности для оказания необходимой поддержки гаитянскому народу. Мы надеемся, что международное сообщество усилит

свою поддержку, предприняв энергичные и решительные действия, чтобы положить конец насилию и страданиям, которые народ Гаити терпит уже слишком долго.

Председатель (*говорит по-английски*): Список ораторов исчерпан.

Поскольку это последнее запланированное заседание Совета в сентябре, прежде чем объявить это заседание закрытым, я хотел бы выразить искреннюю признательность членам Совета и Секретариату за всю оказанную ими поддержку.

Это был действительно напряженный месяц, в течение которого нам удалось достичь консенсуса по ряду важных вопросов, относящихся к сфере нашей компетенции. Мы не смогли бы сделать это в одиночку и без напряженной работы, поддержки и конструктивного вклада всех делегаций и представителей Секретариата, включая специалистов по технической поддержке и конференциальному обслуживанию, устных переводчиков, письменных переводчиков, составителей стенографических отчетов и сотрудников службы безопасности.

Наша работа на посту Председателя завершается, и я хотел бы от имени всех членов Совета пожелать делегации Российской Федерации всяческих успехов в октябре.

Заседание закрывается в 16 ч 10 мин.